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                             2020朝阳区高三地理线上课堂课后练习

高三年级地理第19课时《高考地理选择题的解题方法》课后作业
2012年7月27日～8月12日，第30届夏季奥运会将在英国伦敦举行。
[image: 英国]读图1，回答第1～3题。
1．在7、8月份，伦敦比北京
A．气温高，日较差大   
B．风小雾大，降水多
C．正午太阳高度角小   
D．日出晚，昼短夜长
2．英国
A．地处亚欧板块和美洲板块交界处
B．西部海岸线曲折，珊瑚礁发育好
C．地形以高原为主，地势西高东低
D．多数河流短，含沙少，无结冰期
3．途经该区域的洋流
A．能使北美洲至欧洲的海轮航行速度加快
B．造成欧洲西部地区气温升高、湿度降低
C．进入到北冰洋海域，使当地能见度变好	图1

D．在与其他洋流交汇的海域不易形成渔场
[image: ]读图2，回答第4、5题。
图2

4. 波兰
A. 地势南高北低，以外流河为主     B. 位于大陆性气候区，降水稀少
C. 北部沿海地区的人口密度较大     D. 城市全部依靠水运兴起和发展
5. 该国农业生产中
A. 小麦种植区靠近河流为方便运输   B. 重点防治土地盐碱化问题
C. 北部城市周边发展大牧场放牧业   D. 糖料作物以种植甜菜为主

开普敦是南非著名港口和旅游城市。其南侧有座“桌山”，海拔1087米，因山顶如削平的桌面而得名；山顶上荒凉的戈壁滩与植被茂密的洼地形成鲜明对比，且终年云雾缭绕。据图文资料，回答第6、7题。
[image: ]
图3

6.开普敦港
A. 12月至2月是旅游业淡季        B. 4至9月泊船受海浪影响大
C. 地处印度洋和太平洋衔接处       D. 西北因寒暖流交汇形成渔场
7.桌山山顶
A. 受地形阻挡难以俯瞰开普敦港湾   B.“桌面”形态是受内力作用而成
C. 云雾是湿润气流遇地形抬升而成   D. 植被景观的差异受热量因素主导
图4（a）为马达加斯加岛年降水量分布图（单位：毫米），图4（b）为MN沿线地质剖面示意图。读图，回答第8—10题。
[image: ]
图 4（a）						图 4（b）
8.图示岛屿
A．沿岸洋流高纬流向低纬	B．全岛雨季为4至10月
C．西部河流比东部流速快	D．山脉为东北-西南走向
9.据图4（b）可推测
A．甲区域的岩石主要经外力侵蚀形成	B．乙区域经历了先上升后下降过程
C．火山熔岩的物质主要来源于下地幔	D．花岗岩脉的形成时间晚于变质岩
10.马达加斯加
A．人口出生率和自然增长率均较高  B．水稻种植业集中分布在西南部雨林地区
C矿产外运的主要方式是航空和海运D．环境承载力的主要制约因素是热量条件
图5是我国青海湖的湖盆地形、地质剖面图。读图回答第11、12题。    
[image: DL3改.tif]图5

11.图中
A. 甲岩层形成于断层发生后                  B．乙处是一个背斜谷地
C. 海心山是火山活动形成的                  D．湖盆因断裂陷落而成
12.当地特产的“湟鱼”生长极慢，有“一年长一两”之说，是因为该湖泊
 A. 水量大，盐度低，饵料丰盛      B．流域封闭，周边无河流，少天敌
C. 气候高寒，水温低，冰期长      D．水位季节变化大，且含沙量较大
降水距平百分率反映了某一时段降水与同期平均状态的偏离程度，图6为2016年我国年降水量距平百分率分布图（单位：%）。读图，回答第13、14题。
1、 [image: WZ1.tif]
图6
13. 2016年降水量
    A. 西北多，西南少             B. 全国大部分地区较常年偏多  
C. 海河流域较常年偏少          D. 甘肃省较常年南北差异增大
14. 2016年的降水变化导致
  A．大气中的水汽含量普遍减少  B．大气的不稳定性明显增强
C．华北地区城市内涝得以缓解   D．长江中下游地区汛情严重




[image: 多多马]图7为东非高原基塔莱和多多马的降水资料及两地之间游牧路线示意图。读图，回答第15、16题。
15．该游牧活动
A．需要穿越热带雨林
B．随着雨季南北移动
C．向南可至南回归线
D．易受飓风灾害侵扰
16．游牧至甲地的时间最可能是
A．1月   B．4月    C．7月   D．10月
图3


图8为某月海平面平均气压分布图。读图，回答第17-19小题。图7

17. 此时
[image: 图3]A.甲群岛受低压控制 B.乙岛屿盛行西南风
C.正值南半球的冬季 D.北极圈内有极夜现象
18. 图中
A. ①地与③地的自然带相同
B. ②地附近海域有著名渔场
C. 从②地出发向北可达④地
D. ④地位于环太平洋灾害带
19. 图中农业
A. ①地的限制因素是水源
B. ②地农产品商品率较低图8

C. ③地不断扩大耕地面积
D. ④地农业生产规模较小
[image: ]2017年2月20－22日中央气象台发布寒潮蓝色预警。图9是我国四个城市此次寒潮过程中降温、降水的统计数据。读图，回答第20、21题。图9

20. 此次寒潮
A. 源地位于新疆的山地冰川        B. 西北地区降温的幅度大于南方
C. 移动路径总体自西北向东南      D. 冷气团饱含水汽，北方降水多
21. 寒潮过境后
A. 新疆北部山区融雪侵蚀严重      B. 重庆市统计冻害造成的农业损失
C. 内蒙古高原上河流出现春汛       D. 广州市清理结冰路面，保证交通
[image: ]
图10为我国某水库最高控制水位及多年平均水位的海拔随季节变化图（单位：米）。最高控制水位是指综合水库灌溉、发电效益及水库运行安全等因素，允许蓄水的上限水位。死水位是指正常运用情况下，允许水库消落的最低水位。读图，回答第22、23题。
22.该水库5—7月的最高控制水位较低是因为该时段图10

A．上游灌溉需水多	B．下游防洪压力大
C．流域内降水量少	D．库区内蒸发量大
23.该水库可能位于
A．青海省东部	B．浙江省西部	C．甘肃省北部	D．云南省中部
[image: 学科网 版权所有]黄河小北干流是指黄河禹门口至潼关河段。全长132.5千米。该河段左岸有汾河、涑水河，右岸有渭河等支流汇入，河道摆动频繁，冲淤变化剧烈。为典型的堆积性游荡河道。图11为黄河小北干流河段示意图。据此完成24—26题。
24．黄河小北干流为堆积性游荡河道，是因为该河段河流
A．流量大、含沙量季节变化小	
B．流量大、含沙量季节变化大图11

C．含沙量大、流量季节变化小	
D．含沙量大、流量季节变化大                        
25．黄河小北干流河道中段摆动范围较小的主要影响因素有
①河水流量	②支流汇入	③沿岸地貌	④两岸岩性
A．①②	B．②③	C．③④	D．①④
26．渭河是黄河最大的支流，流量和含沙量均较大。在主汛期，渭河的洪峰导致黄河小北干流
A．含沙量剧增，摆幅增大	B．水量增大，流速加快
C．水位上升，淤积增强	D．侵蚀加强，河床加深
一般情况下，海水中的浮游植物数量与营养盐、光照、水温呈正相关，但在不同的季节、海域，影响浮游植物生长繁殖的主导因素不同。图12示意长江口附近海域某年8月浮游植物密度的水平分布。据此完成27—29题。
[image: 学科网 版权所有]图12

27．夏季图示海域浮游植物密度自西向东
A．递减   	B．先减后增	C．先增后减	 D．递增
28．导致夏季图示海域浮游植物密度水平分布的主导因素是
A．水体营养盐	B．太阳辐射	C．水体含沙量	D．洋流流向
29．与夏季相比，冬季图示海域浮游植物
A．总数量减少，密度高值区向陆地方向移动	
B．总数量增多，密度高值区向外海方向移动
C．总数量减少，密度高值区向外海方向移动	
D．总数量增多，密度高值区向陆地方向移动
[image: ]
贝壳堤由死亡的贝类生物在海岸带堆积而成，在沿海地区经常分布着多条贝壳堤，标志着海岸线位置的变化，图13示意渤海湾沿岸某地区贝壳堤的分布。据此完成30—32题
30.在任一条贝壳堤的形成过程中，海岸线
A.向陆地方向推进 图13

B.向海洋方向推进
C.位置稳定       D. 反复进退
31.沿岸流动的海水搬运河流入海口处的泥沙，并在贝壳堤外堆积。由此
A.形成新的贝壳堤           B.加大贝壳堤距海岸线的距离
C.形成河口三角洲           D.迫使河流改道
32.河流冲积物是该地海岸线变动的物质来源。多条贝壳堤的形成说明河流入海口
A.位置稳定，泥沙沉积量小       B.位置稳定，泥沙沉积量大   
C.位置多次变动，泥沙沉积量小   D.位置多次变动，泥沙沉积量大
[image: dl5]图14为某山地气象站一年中每天的日出、日落时间及逐时气温（℃）变化图。读图，回答第33、34题。
33．气温日较差大的月份是     
A．1月   B．4月   C．7月   D．10月
34．该山地
A．冬季受副热带高压带控制
B．因台风暴雨引发的滑坡多
C．基带的景观为热带雨林     图14

D．山顶海拔低于1 000米

城市居民往返于居住地和各功能区之间所耗费的能量总和，即出行能耗。图15示意某大城市居民月出行次数与出行能耗的组合关系。读图，回答第35题。图15

35．据图推断
A．甲区多公共服务设施，靠近住宅区
B．乙是位于郊区的高新技术产业园区
C．丙区商业网点等级低，服务半径小
D．丁为中心商务区，能耗昼夜差异大
番茄的生产过程包含播种育苗期、栽培生长期、采摘收获期三个主要阶段。其种植方式主要有温室内栽培和温室外的露地栽培两种。图16为我国四个省区部分地区番茄生产活动示意图。读图，回答第36、37题。
[image: ]
图 16
36、甲、乙、丙分别位于
A．鲁、云、宁	 B．云、鲁、宁	  C．宁、鲁、云	   D．鲁、宁、云
37、番茄“长季节栽培技术”是指利用温室调控番茄生长所需的光热条件，实现番茄“种植一茬，多次采摘，全年收获”的生产模式。浙江省部分地区采用这一技术会
① 改变了当地水分和热量条件	② 延长番茄市场供应期
③ 增加番茄的单位面积年产量	④ 降低农户的经济效益
A．①②	B．②③	C．③④	D．①④
图为我国的三个省级行政区土地利用结构图。读图，回答第38、39题。
[image: 黔图表]






38．甲和土地利用类型Ⅰ、Ⅱ分别为
     A．新，耕地、牧草地	            B．滇，耕地、居民点及工矿用地
     C. 川，交通运输用地、牧草地	  D．藏，牧草地、居民点及工矿用 地
39．内蒙古
A．水域面积大，水能资源丰富   B．受降水影响，森林覆盖率东部大于西部
C．地势平坦，宜大幅度提高城市建设用地比例
D．其他及未利用地面积比黔少，后备土地资源不足
[image: 6ce76e65cf0d4cf3e235bcf4f70f5de]下图示意某地商业和农业地租水平。读图,回答第40题。
40.该图体现（  ）
A.两种用地类型呈交错分布	
B.两种地租变化率的差异小
C.商业用地向郊区持续扩展	
D.农业用地受到政策的保护

[bookmark: _GoBack]
image2.tiff
<t .
oK) g Ll
4200 - ' :

3800 1

3400

3000 1

[ e i w5 == ik
Vb bt Fess] i B




image3.tiff




image4.jpeg
Pk (22K
150
100

50

1357 91H
® JLER

100
50

H

K& (24

150||||i

1 3

57 oy *FFH

— it | 200 T





image5.wmf

image4.tiff
‘%éﬁﬁ'
40° 7C 17.4m) — Tl
i
4°C 12.5mm
30° Te
Q'CE 1095
.9mm
T &
B .
i 8°C 8.2mm
FERIEEECC) L H AR bt (mm) T 1 1

80° 90° 100° 110° 120° 2




image6.jpeg
AR K
110

105

100

951

90

85

Mg

= 1=l KA

il
il
H

-
N~ _—-

2 3 4 5 o6 7
B ial/ A




image7.png
= A i
Co miEEREE
IR0 15 km





image8.png
31°30",

31°10/)

30°50"!

122°00'

123°00"

[ 10~80

50~100

100500

U

NY500~1000

B 1000~5000

B4, 10°Nm®

B3




image9.png
39° 00" N

100

1l 00

HiA #8004

N

/

B 42935004

I

4214004




image10.png
1/1 1/4 1/7 1/10 (H/H)




image11.png
A

/'





image12.jpeg
=01z
AR

NN

s NN\

T 1T 1T _T1T _T1T_T_ T _ T T T 1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 1011 12 H

| iy |

r==—1





image13.jpeg
I T Lo 1

M 5 K380 24304t B R A

;; ;;;;;;;;;f;5;;353;;5;;;;5;;;;;;;;;;;;;;;;;3;;;:525;:5223:352;:5225:25;;:25;;:255;:SizzziiizilW





image14.png




image1.jpeg
10° 0°

] Hi *‘f

2

<1 1
— VR
=

© HH
IR CR)
500

200
0

60°- - 60°

500_ /_\/ B 500

10° 0°





image1.tiff
20°E

16"E

24°E

©O b A H

A [k

BB

]
U2 K





image2.wmf

image3.jpeg
& 451
__ 3%

To0p_ ERKES

+
+
+
+
+

|
+

+
+
+

LI LB L A )
ababdbabdad
+

S
+
+
+ +

+

+
+ +

X
=
il

+
+
+

FH R [ ] mmeas

B RmeE2 KRS

——— Fp——f———— 7 ——

+
+

XE
il




